

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7175 期
邮发代号 51-7 2019年2月22日 星期五 农历己亥年正月十八 网址: www.sxworker.com

贺荣在省总工会第十四届委员会第二次全体(扩大)会议上指出 工会要主动融入中心、服务大局 为新时代陕西追赶超越再立新功

本报讯 2月21日,陕西省总工会第十四届委员会第二次全体(扩大)会议在西安开幕。省委副书记贺荣出席并讲话。

贺荣代表省委、省政府向会议的召开和受表彰的“三秦工匠”表示祝贺,向全省广大职工和工会工作者致以问候。她充分肯定了去年全省工会工作,希望全省各级工会和广大职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,主动融

入中心、服务大局,为新时代陕西追赶超越再立新功。

贺荣对全省工会提出四点要求:一是强化政治建设,深入学习贯彻习近平总书记同全总领导班子的集体谈话时的重要讲话,把牢正确政治方向,把“四个意识”“两个维护”体现落实到具体工作中。二是深化改革创新,创新和丰富服务职工的载体,积极吸收农民工等加入工会组织,特

别做好贫困群众技能培训、劳务输出组织和帮助困难职工等工作,为打赢脱贫攻坚战作出更大贡献。三是狠抓主责主业,广泛开展岗位培训、实战练兵、技能比武、劳动竞赛等,深化工匠培养、选树和激励机制,构建和谐劳动关系。四是切实改进作风,在工会组织认真开展“讲政治、敢担当、改作风”专题教育,建设高素质工会干部队伍。

陕西省总工会第十四届委员会第二次全体(扩大)会议举行

贺荣讲话 郭大为主持 赵刚出席



省委副书记贺荣(左一)为2018年“三秦工匠”荣誉获得者颁奖 本报记者 刘强 摄



省委副书记贺荣在大会上发表重要讲话

个维护”,团结教育广大干部职工始终听党话、跟党走,为党干事,为职工办事。要抓住改革创新这个关键,职工所向,突出产业工人队伍建设改革创新,突出强化工会职能改革创新,突出建设智慧工会改革创新,突出助力脱贫攻坚和困难职工帮扶创新措施,更好地发挥维护职能、教育职能、建设职能、参与职能,扎实有效推进工会系统重点工作取得新突破。要抓住强化基层这个基础,强化“大抓基层”意识,提升组织覆盖

力,提升队伍战斗力,提升党建引领水平,做到“哪里有党组织,哪里就要有工会;哪里有职工,哪里就要有会员”,积极作为打牢工会组织坚强巩固的战斗堡垒。要抓住自身建设这个根本,注重加强本领,注重改进作风,注重工作落实,扎实推进“讲政治、敢担当、改作风”专题教育,努力打造风清气正奋发有为的干事创业环境。

会议强调,全省各级工会要深入学习贯彻省总全委会精神,特别是省

委副书记贺荣讲话精神,做到学有所思、思有所悟、悟有所行,迅速掀起学习贯彻热潮。要坚持在大局下思考,在大局下行动,找准工作切入点和落脚点,切实把全委会精神转化为推动工作的招数。要崇尚实干作风,对既定的工作部署抓住不放、一抓到底,制定路线图和施工表,让部署落地,让措施落实。

会议号召,全省各级工会要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委和全总的坚强领导下,一心一意谋发展,一腔热忱为职工,在奋斗中凝聚力量,在实干中体现担当,不断开创工运事业和工会工作新局面,为全省追赶超越作出新的更大贡献,以优异的成绩迎接新中国成立70周年!

会上,省总工会常务副主席张仲茜代表省总工会十四届常委会作工作报告,省纪委监委驻总工会机关纪检组组长金峰安排部署了全面从严治党工作。全省11市(区)总工会主要负责同志作了大会交流发言。

省总工会第十四届委员会委员会出席会议。省总工会第十四届经费审查委员会委员,非省总工会委员的省总各单列管理单位和相关单位工会负责人,省总工会各部门及直属单位负责人,2018年“三秦工匠”荣誉获得者等列席会议。

本报讯(记者 薛生贵)2月21日,陕西省总工会第十四届委员会第二次全体(扩大)会议在西安举行。省委副书记贺荣出席并讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持会议并讲话。副省长赵刚宣读了省委、省政府关于命名表彰2018年“三秦工匠”的决定。会议对20名来自各行各业,在技术革新、攻关和发明创造等方面做出突出成绩的一线劳动者进行了表彰。

会议审议通过了《关于贯彻落实省委十三届四次全会精神,进一步改进工作作风服务追赶超越的决定》和《关于陕西省总工会第十四届委员会第二次全体(扩大)会议的决议》。

会议认为,2018年全省各级工会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻落实党的十九大精神,以习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述为指导,认真落实“追赶超越”和“五个扎实”要求,深入开展“往职工中走、往心里做、往实处落”行动,认真抓好劳动和技能竞赛,大力培育劳模、工匠人才,持续推进工会改革和产业工人队伍建设改革,不断提升基层工会组织力,积极助力脱贫攻坚,工会组织的政治性、先进性、群众性不断增强。

会议指出,2019年全省各级工会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要论述特别是“10·29”重要讲话精神,认真落实省委十三届四次全会和全总十七届二次执委会精神,围绕中心、服务大局,围绕职工、服务基层,强基础、求创新,改作风、抓落实,多干党委想干的事,多帮政府干好正在干的事,多做职工群众关心的事、操心的事,当好群团组织的排头兵,力争陕西工会多项工作走在全国前列。

会议要求,全省各级工会要抓住政治建设这个灵魂,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两



凝心聚力干实事 担当作为走在前

——在陕西省总工会第十四届委员会第二次全体(扩大)会议上的讲话

(2019年2月21日)

郭大为

各位委员,同志们:

2018年,我们在省委和全总的坚强领导下,干得充实、走得坚定。一年来,我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻落实党的十九大精神,以习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述为指导,谋新局、开新篇,抓大事、办实事,抓创新、求突破。一年来,我们围绕中心、服务大局,聚焦“追赶超越”、落实“五个扎实”、发展“三个经济”,抓劳动和技能竞赛,大力培育劳模、工匠人才,尽工会所能,助力脱贫攻坚。一年来,我们强力推进工会改革,产业工人队伍建设得到巩固和加强,基层工会组织力不断提升,工会组织的政治性、先进性、群众性不断增强。一年来,我们认真学习贯彻习近平总书记“10·29”重要讲话精神及中国工会十七大精神,深入开展“往职工中走、往心里做、往实处落”行动,干部作风明显转变,服务意识、政治责任、政治担当持续增强,多项工作得到省委的肯定和全总主要领导的批示。

这些成绩的取得,得益于省委和全总的坚强领导,归功于全省各级工会干部和广大职工的辛勤努

力,在此,我代表常委会,向在座的各位同志并通过你们,对全省各条战线上的广大职工,表示诚挚的敬意和衷心的感谢!

这次全委会是省总工会新一届委员会部署年度工作的第一次会议,省委、省政府高度重视,贺荣副书记、赵刚副省长出席大会,这对我们是极大的鼓舞和鞭策。下面,我就落实省委十三届四次全会和全总十七届二次执委会精神,贯彻贺荣副书记的讲话精神,做好2019年全省工会工作,代表常委会讲几点意见。

我讲话的主题是《凝心聚力干实事 担当作为走在前》。强调凝心聚力干实事,是因为事业需要大家来干,为者常成,行者常至,唯有实干才能发展事业。强调担当作为走在前,是因为联系职工、服务职工,是党赋予工会的责任担当,工人阶级代表先进生产力,工会在群团组织中是打头阵的。希望同志们围绕“当好群团组织的排头兵,力争陕西工会多项工作走在全国前列”这个总体目标,强化“作为”意识,提高“能”本领,找准“善为”路径,把工作干成事业,把事干到职工群众心坎上。

各位委员,同志们,开会是为了

研究工作,讲话是对工作进行谋划,不是为了开会而开会,为了讲话而讲话。经过履职以来对工会工作的思考和认识,我尽量把工作讲得实一点、措施拿得管用一点,从四个方面来讲:

第一,抓住政治建设这个灵魂,团结教育广大干部职工始终听党话、跟党走

工会的第一属性是政治性,就是要永远听党话、坚定跟党走,团结一切可以团结的力量,为党干事,为职工办事。我们要增强“三个自觉”:

一是增强政治自觉。政治自觉就是政治觉悟、政治品格,就是党有号召,工会有行动。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。工会是党联系职工群众的桥梁和纽带,是国家政权的重要社会支柱,是巩固和扩大执政党的阶级基础和群众基础,这个重要定位就决定了我们必须自觉接受党的领导、善于接受党的领导,这是做好工会工作的先决条件。旗帜引领方向,核心凝聚力。各级工会要把“两个维护”作为最根本的政治责任、最高的政治原则、最大的政治纪律和政治规矩,牢固树立“四个意识”,切实增强“四个自信”,始终同

以习近平总书记为核心的党中央保持高度一致。有利于党的事业发展的,我们要坚决拥护;有损于党和职工群众利益的,我们要坚决反对。讲政治,必须坚决、坚定、坚持,这是最大的原则,也是最基本的原则!

二是增强思想自觉。政治思想是政治行动的向导。思想松一寸,行动松一尺。思想自觉靠学习,工会是先进性组织,学习一定要走在前,要树立“抓首要、大平台”的理念,用好“学习强国”这个平台,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述作为必修课,制定系统学习计划,通过开展专题学习会、研讨会、集中轮训等方式,推动理论学习、进企业、进车间、进学校、进课堂、进教材、进头脑。各级工会领导干部要作学习的表率,带着深厚感情学,带着使命责任学,带着问题联系实际学,带着干部学,推动职工学。要通过学习,增强广大干部职工对党最新理论成果的政治认同、思想认同、情感认同,凝聚起

干好工会工作、推动陕西追赶超越的强大思想动力。

三是增强行动自觉。政治自觉、思想自觉最终要落在行动上。学好了是为了干好,要知行合一,强化实践,认真贯彻落实党关于工人阶级和工会工作的政策、方针,在围绕中心、服务大局中找准工会工作的切入点、结合点、着力点,立足新时代中国特色社会主义新方位,立足社会主要矛盾新变化,立足全面深化改革新阶段,多干党委想干的事,多帮政府干好正在干的事,多做职工群众关心的事、操心的事。讲政治是具体的,业务之中有政治。各级工会一定要强化“站在高处,行在宽处”的理念,观大势、思大局、明时势,踩到点上、干到向上,干出名堂!

第二,抓住改革创新这个关键,扎实有效推进工会系统重点工作取得新突破

职工所向,改革所向,发展无止境,创新无穷期。要发展就要改革,要变化就要创新。我们一定要把改革的思维、创新的意识贯穿各项工作始终。努力做到“四个突出”:

一是突出产业工人队伍建设改

革创新。工会事业发展的重头戏是产业工人队伍建设,是我们改革创新关键中的关键,关乎知识型、技能型、创新型劳动者大军建设,需要我们工会联合政府有关部门协同推进。要与人社、财政等有关部门加强联系,建立健全联合调研、信息通报、定期会商等制度机制,在技能人才的培养、评价、使用、激励方面,推出具有标志性、指导性、示范性的政策措施。同时,我们要建立产业工人数据库,实时掌握建立技能、分布、年龄、学历等动态数据,问题导向,精准施策,跟踪服务,让创新紧跟新时代职工队伍建设发展需求,寓创新于服务之中,寓服务于推动发展之中。“咱们工人有力量”,我们一定要依靠工人、组织工人,最大限度地为社会作贡献!

二是突出强化工会职能改革创新。维权职能、建设职能、参与职能、教育职能是工会的四大基本职能。要围绕更好地发挥这四大基本职能,不断深化改革、勇于创新。维权方面,要紧紧抓源头参与,积极推动涉及职工权益保障等方面的地方性法规修订完善,推动依法维权,构建和谐劳动关系。

(下转三版)